

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПО СОХРАНЕНИЮ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

студент Трофимчук М.И

(науч. руководитель Опанасюк Ю.А.)

Природа - это окружающий нас мир во всём многообразии его проявлений. В природе всё связано и взаимообусловлено. Она непрерывно развивается.

Человек является продуктом природы, её частью, принадлежит ей, вступает в целенаправленное, осознанное взаимодействие с природой, выступая потребителем её богатств.

Современное человеческое общество стало мощной силой, которая способна нанести непоправимый ущерб дальнейшему существованию всего живого на земле.

Экологические проблемы не являются результатом только современного этапа развития. В них, как в зеркале, отражается весь путь человеческого развития, ориентированный на достижение экономического прогресса.

Природа не знает государственных границ, она всеобща и едина. Все основные проблемы экологического кризиса (парниковый эффект, истощение озонового слоя, деградация почв, радиационная опасность, трансграничный перенос загрязнений, исчерпание энергетических, минеральных и других ресурсов планеты) обуславливают необходимость международного сотрудничества в сфере природопользования и охраны окружающей среды.

Международные природоохранные организации играют огромную роль на данном этапе развития общества. С их помощью человек защищает прежде всего себя от результатов собственной деятельности.

Основные организации по защите окружающей среды следующие.

Во-первых, это организации системы ООН, во-вторых, это различные межправительственные и неправительственные организации, в-третьих, это системы мониторинга и наблюдения за состоянием окружающей среды, а также различные научные и учебные заведения занимающиеся изучением данной проблемы

Наиболее авторитетная из них – Организация Объединённых Наций. Международные организации, как ЮНЕП, МСОП и ВВФ –

фонд дикой природы или ГРИНПИС относятся к неправительственным организациям.

Гринпис (Greenpeace International) был создан в 1971г. и является тесно связанный сетью национальных и региональных отделений в 30 странах. Организация проводит кампании по биоразнообразию, по защите атмосферы, антиядерная, по токсичным веществам и др. Его деятельность нацелена гарантировать способность Земли воспроизводить жизнь во всём её многообразии.

ВВФ - Всемирный фонд дикой природы (World Wide Fund for Nature) основан в 1961 г. спонсорами и национальными ассоциациями пяти континентов. Его основная деятельность - сохранение природного разнообразия; контроль использования возобновляемых природных ресурсов; содействие снижению загрязнения, рациональному потреблению ресурсов и энергии.

ЮНЕП (United Nations Environment Programme) создана в декабре 1972г. государствами членами ООН. Штаб-квартира находится в Найроби. Программа функционирует в области правления окружающей средой, сохранения наземных экосистем, борьбы с опустыниванием, деградацией почв, загрязнением морской среды, изменением климата, химических веществ и опасных отходов.

В 1948г. по инициативе ЮНЕСКО был создан международный союз по охране природы и природных ресурсов *Международный союз охраны природы* (International Union for Nature Conservation). Им осуществляется мониторинг природоохранной деятельности, охрана природы, используемой местными организациями. МСОП содействует сотрудничеству между национальными и международными объединениями.

Человечество наконец-то осознало нависшую над собой опасность и стало принимать активные меры по предотвращению дальнейшего загрязнения окружающей среды. Необходимо отметить тот факт, что у человечества наконец то появился шанс выжить и самое главное не упустить этот шанс.

Украина довольно близко взаимодействует с этими организациями в сфере охраны водного бассейна Черного моря, флоры и фауны, а также в сфере ликвидации негативных последствий Чернобыльской катастрофы.